
ceste so se popravljale, kolikor je bilo mo­
goče, napravilo se je tudi nekaj novih mo­
stov in brvi. Občinski reveži so nam tedaj 
napravljali mnogo stroškov. Treba je bilo 
vzdrževati kar po dva naenkrat v hiralnici 
v Vojniku, a koliko je bilo pa Se takih, da 
jih je bilo treba v denarjih podpirati doma 
itd. Kljub temu so znašale naše občinske 
doklade potem ko smo poplačali Šolo po 21, 
22, k večjemu po 23°/0! Naša občina je 
imela skoro najnižje doklade v celem okraju 
in je bila daleč na okoli na dobrem glasu 
zavoljo reda, miru in sloge med prebivalci. 
Občinske volitve so se vrSile prav mirno. 
Dostikrat je bilo treba posebej nagovarjati 
občane, naj bi vendar prišli k volitvi vsaj v 
tolikem številu, da bo mogoče izvoliti občin­
ski odbor. Volil se je navadno le z malimi 
spremembami prejSai odbor. Saj so se volili 
možje, kateri so imeli spoštovanje in zau­
panje cele fare. Da so bili občani z občin­
skim gospodarstvom zadovoljni, je pač res­
nica, zakaj drugače bi se bili pač občinskih 
volitev udeležili v večjem Številu in si izvolili 
druge može, ne pa, da bi jih dohajalo k vo­
litvam komaj toliko, da je bilo sploh mogoče 
voliti. 

Ta ljubi mir in ta sloga, oboje je tra­
jalo do tistega časa, ko se je nenavadno 
močno pričelo mokraSko gibanje v Bavinski 
dolini, in to gibanje je pognalo svoje valove 
v naš tihi Št. Andraž. Našli so se podpiho­
valci, ki so hujskali naSe ljudi zoper »go­
spodo«, zoper premožnejše občane. Djlile so 
se v veliki meri zloglasne »Luči«, to je bil 
nek umazan spis, poln sovraštva do duhov 
nikov in do cerkve. In res, hujskačem se je 
posrečilo, da so razburili naše poštene in 
mirne občane tako, da so posebno revnejši 
izmed njih, zapeljani po krivih prerokih, za­
čeli pisano gledati vsakega, kateremu se je 
bolje godilo kakor njim. Po celi občini je 
nekako vrelo, skaljen je bil poprejšni blaženi 
mir. To zmešnjavo si je vedel v svoj prid 
obrniti mož, na katerega se je pri prejSnih 
volitvah čisto pozabilo. Ta mož se je bil pred 
kakimi dvajsetimi leti naselil tukaj v Št An­
dražu. Začetkom se je bavil s čevljarstvom 
in z obdelovanjem svojega malega posestva, 
pozneje si je vedel pridobiti tudi krfimarsko 
obrt ter jel prirejati nedeljske plese, da bi si 
privabil več pivcev. To je bilo mnogim po 
volji. S početka so močno zahajali v njegovo 
krčmo, premoženje je močno rastlo vedno 
bolj, tako da je lahko kmalu zagnal Sila in 
kopita v kot in se jel pečati z raznimi dru­
gimi barantijami. Prikupoval je zemljišča kos 
za kosom. Kmalu je viselo mnogo posestni­
kov ob njegovi blagajni, skratka, postal je v 
malih letih najpremožnejSi mož cele fare. 
Jasno, da to, kar se je v tej novi krčmi go­
dilo leto xa letom, ni moglo biti po všeč no­
vemu občinskemu odboru. No, me ž je to tudi 
sam uvidel, zato je komaj čakal prilike, da 
bi se znebil tistih, ki so mu bili nadležni. 
Ko je torej mokraško gibanje razburilo du­
hove tukaj v Št. Andražu, mislil si je mož: 
voda je kalna, če si jo napeljem na svoj mlin, 
bodo sedanji občinski veljaki na suhem in jaz 
bom prost vsakega nadlegovanja! 

Iz Slov. Bistrice. (Vol i lna kri­
vica.) Občina Gornja Ložnica šteje čez 500 
prebivalcev m 111 volilcev za IV. kurijo. Po 
§ 7. volilne postave bi torej moralo biti vo­
lišče v tej občini. A paragraf je paragraf, če 
ga postaviš prav ah narobe. Tako si je mislil 
komisar pri c. kr. okrajnem glavarstvu. Od­
redil je torej volitev za Gornjo in Spodnjo 
Ložnico v občinski pisarni Spodnje Ložnice. 
Ta občina ima 241 duš in 41 volilcev, od 
katerih je precejšnje število giftnih krotarjev. 
Zdaj pa je vsled pritožbe vendar ie za volišče 
za Gornjo in Spodnjo Ložnico odločena šola 
pri Sv. Venčeslu. Dne 20. septembra, to je 
kvaterni torek, volite torej, vi kmetje, svojega 
kmečkega tovariša za poslanca. Zapišite na 
svojo glasovnico: T h a l e r F r a n c , kmet v 
Št. Ilju v Slov. goricah To glasovnico od­
dajte zavito volilni komisiji, legitimacijo pa 
hranite za ožjo volitev na dan 23. septembra, 
to je na kvaterni petek. Torej vsi Slovenci 
iz Gornje in Spodnje Ložnice na boj za slo­
venskega kmeta v Soli pri Sv. Venčeslu! 

Iz Št. Andraža nad Polzelo. (Naše 
razmere . ) Še ni čisto sedem let cd tega, 
ko smo v našem prijaznem in t hem kotu 
na južni strani Oljske gore živeli prav mirno 
i a srečno. Deželna vlada nas je združila v 
lastno občino, tako da je sedaj cerkvena ob­
čina tudi krajevna. Postavili smo si lepo, 
novo Solo, dobili po skrbi dobrega našega 
gospoda župnika tako olepšano hiša božjo, 
kakorSne nimajo ravno povsodi. Med nami 
ni bilo prepira in sovraštva, sodišče v Šo­
štanju je imelo z nami tedaj kaj malo opra­
viti. V občinski odbor smo si volili poštene 
naSe kmete, ki so vestno skrbeli za korist 
naše občine, kajti drago novo šolo je naSa 
mala občina popolnoma plačala že tedaj, ko 
so bili župan Se Zagorčnikov oče. Obilne 

D o p i s i 


